
 

Зам.-кметът Надежда Чакърова: „Нека приемем
викторината като провокация да познавате историята си,
която ни е съхранила като българи“
Четвъртък, 5 Март 2026

В тазгодишното издание на викторината „1000 причини да се гордеем, че сме българи“ се включиха
участници от 12 училища в Стара Загора 

 

Днес бе дадено началото на училищната викторина „1000 причини да се гордеем, че сме българи“,
организирана по повод Националния празник на България – 3 март. Тазгодишното издание се фокусира
върху историята и забележителностите на Стара Загора.

Официалното откриване започна с изпълнението на химна на Република България от младите таланти
на ДЮНХ „Жарава“. Зам.-кметът на Община Стара Загора с ресор „Образование и младежки дейности“
Надежда Чакърова приветства участниците и им пожела успех. 

„Аз съм изключително горда, че съм част от създаването на викторината „1000 причини да се гордеем,
че сме българи“ преди 7 години, заедно с избора на първия Млад омбудсман. Нека не я приемаме като
състезание, а като провокация към вас да познавате историята, която ни е съхранила като нация,
старозагорци и най-вече българи. Благодарение на тези исторически личности ние сме тук днес“,
отбеляза зам.-кметът Чакърова.

Надежда Чакърова вдъхна кураж на участниците и техните връстници от публиката: „Стартирахме с 5
отбора, а тази година се състезават цели 12 училища. Фактът, че вие сте тук и подкрепяте вашите
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съученици, ви прави победители.“

Участниците ще се състезават в четири кръга. Оценяването ще се извърши от жури в състав: Петър
Калчев – директор на РИМ – Стара Загора и председател на журито, Георги Туртуриков – историк, юрист
и правен сътрудник на обществения посредник на Стара Загора, Снежана Маринова – краевед,
изследовател и директор на Регионална библиотека „Захарий Княжески“, Бояна Радева – старши
експерт по обществени науки, гражданско образование и религия в РУО, и Христина Дучева – главен
експерт в Държавен архив. В оценяването ще се включи и гост-жури – представители на сдружението
„Брат за брата“, Прабългарска школа „Багатур“ и Фондация „Българска гордост“.

Във викторината се включиха ученици от ПГЕТ „Г. С. Раковски“, СУ „Железник“, ППМГ „Гео Милев“, СУ
„Иван Вазов“, НПГВМ „Иван Павлов“, ПГСД „Инж. Недьо Ранчев“, ТГ „Княз Симеон Търновски“, ПГМТТ „Н.
Й. Вапцаров“, ГПЧЕ „Ромен Ролан“, ПГСАГ „Лубор Байер“, СУ „Васил Левски“ и ПГКНМА „Минко
Балкански“.

Водещи на събитието бяха Младите омбудсмани Илиян Илиев и Зара Кичукова.

Официални гости бяха Ива Радева – областен управител на Стара Загора, проф. Иван Върляков –
зам.-председател на Общински съвет Стара Загора, Антон Тонев – зам.-председател на Общински съвет,
Иванка Сотирова – обществен посредник на Стара Загора, Милена Йолдова – началник на РУО – Стара
Загора, както и общински съветници, ученици, учители и директори на училища в Стара Загора.

Събитието уважиха и представители на Община Стара Загора – Диана Атанасова, началник-отдел
„Култура“, Станимира Димитрова, началник-отдел „Образование и младежки дейности“, Здравко
Димитров, ръководител на звено „Младежки дейности“, както и експерти от отдел „Образование и
младежки дейности“.

Викторината се провежда по инициатива на обществения посредник на града Иванка Сотирова,
младите омбудсмани и Младежкия общински съвет, в партньорство с Община Стара Загора.
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